

文 | 周有辉

编辑 | 彭孝秋

36氪获悉,奇异火科技宣布获得数千万元天使轮融资,本轮融资由线性资本领投,上市公司奥雅设计跟投。本轮融资过后,该公司将重点发力底层技术研发与市场运营扩大和生态场景搭建,而这也是该公司继数百万元种子轮后的再次融资成功。

奇异火科技成立于2020年11月,是国内最早一批布局NFT技术研究,并率先打造集可信数字商品铸造、编程和虚拟空间搭建整体解决方案的元宇宙公司。截至今年5月,已经整体服务企业、品牌、个人艺术工作室超上千家。

NFT (Non-Fungible Token) 全称不可替代的权证,是加密数字商品的底层技术协议。和虚拟货币不同,NFT有真实的数字内容作为价值支撑,且不具有任何支付功能和货币属性,但却为数字内容开辟了一个新的市场机会,让数字内容可以得到确权保护和交易。在国内,NFT更为大众所知、落地最多的形式是数字藏品,即经由区块链技术支持确权的音乐、图片、视频等内容产品。

今年上半年,数字藏品在市场侧和平台侧双双呈现热潮。据财通证券数据显示,2022年1月,国内数字藏品市场单月总体发行额尚且仅为4500万元,到4月,市场单月总发行额已经跃升至3亿元。5月初,中国李宁花费243万元牵手国外NFT无聊猿,推出多款联名产品,更让市场进一步升温。

而截止目前,数字藏品交易平台已超过上百家,拥有底层区块链技术能力的阿里、腾讯、百度、京东等大公司均参与其中,奇异火科技旗下的加密空间,则在今年1-4月藏品总发售量常居国内前五。

其目前服务的客户涵盖了IP、潮玩、音乐、体育、服装等多个领域,并帮助这些用户实现数字内容销售的持续增长,不仅链通了主流的链底层基础设施,并通过多种支付通道(支付宝、微信及数字人民币)、区块链支付预言机和智能清分系统和虚拟空间技术等为用户提供一整套的底层基础设施。

三步搭建你的元宇宙 (NFT) 平台



1 选择业务模板
选择适合您商业的业务模板 -- 了解三大数字资产区

2 搭建您的NFT平台
无代码后端构建/编辑您的NFT, 自定义装饰您的NFT

3 发行您的NFT
轻松发布您的NFT, 赋能您的现实商业/开启元宇宙新商业

(图:奇异火科技一站式搭建NFT工具Rarefy稀台)

Mars表示, 国外金融市场和NFT有非常深度的绑定, 使得本应先培育的内容创作生态让位于狂热的价格投机。他认为国内市场更加务实, 更有机会回归NFT的商业价值, 形成丰富的元宇宙生态。目前备受关注的数字藏品只是一个开始, 未来将有更多的内容创作者和企业都会意识到NFT能带来的价值, NFT现在是数字藏品, 以后更多的是可编程的数字商品。

一个颇具代表性的例子是, 奇异火科技目前已经服务超过500个的艺术家、工作室等创作群体。大多数画手都有服务于甲方公司的经历, 但在加密空间内, 可以自由发行所创作的艺术作品, 并通过NFT技术确权可以快速获得收益。并且, 其作品在发行之初就赋予了创作者所有权, 即便以后再次转让, 也能保证创作者权益。这对艺术通过实物发售才能获得收益的传统商业逻辑可以说是一种颠覆。



(图:奥雅设计大筒仓)

投资方观点:

线性资本执行董事刘牧:

基于OpenDID架构,奇异火科技致力于实现NFTaaS:帮助数字商品发行方构建NFT独立站的SaaS工具,让用户能够快速制造数字商品、编程场景、配置虚拟承载空间。开发效率从月级降低到小时级,开发成本从十万级降低到千级。

当前国内IP授权、IP改编、数字商品的市场均达千亿规模。品牌方和消费者对新渠道、新产品、新体验有刚需。市场缺乏技术平民化的铸造、交易、使用数字商品的平台。国内外地域政策差异大,符合国情是关键。奇异火科技拥有国家区块链信息服务备案等各项重大合规许可认证,产品未来兼容数字人民币支付。

我们认为,奇异火科技将NFT as a service以低成本、高效率的方式,提供给所有品牌或者想利用NFT技术的企业领域里最好的一家初创公司,是线性在元宇宙和Web3领域一个重要的cornerstone investment。

奥雅设计创始人李方悦:

在首届粤港澳大湾区元宇宙论坛上,奥雅设计与奇异火科技相识,在听完奇异火科技分享元宇宙后,奥雅设计创始人李方悦女士便在不到半个月的时间对奇异火科技进

行了深度尽调,发现奇异火科技在业务层面与奥雅后续数字化转型并发挥在元宇宙行业的创意设计能力存在很高的协同性,双方迅速达成了股权投资合作意愿。

今年以来,无论是奇异火科技本身业务体量以及NFT数藏的整体市场,都呈现出了一个井喷式的增长趋势。在短时间内,奇异火科技旗下的产品纷纷取得突出的进展,并重点发力底层技术研发与市场运营扩大和生态场景搭建。我们也希望能够携手奇异火科技不仅在数字藏品领域,同时在整个元宇宙行业内一路同行。